

# 哈市城中村改造拟增加“房票”安置方式

面值一般为每张10万元,有效期为12个月

## 房票采用实名制电子票面,面值一般为每张10万元

本报记者 刘述波)为进一步拓宽哈市城中村改造项目安置渠道,满足群众房屋安置多样化需求,积极推进哈市城中村改造工作,21日,哈市发布了《关于征求〈哈尔滨市城中村改造项目集体建设用地房屋征收房票安置实施细则〉公众意见的通知》。

根据《实施细则》(征询公众意见稿),房票是指在实施城中村改造时,被征收人的房屋安置补偿权益量化后,由市城中村改造工作专班授权指定所涉项目投融资单位作为实施主体,出具给被征收人在特定时间、地域和范围内换购商品房的凭证。

同时,房票适用于本市行政区域内实行房票安置的城中村改造项目,在被征收人至少选择一套安置房源后,剩余安置补偿可选择房票安置方式(具体项目及事宜由各区政府在征收补偿方案中明确)。房票选房范围为入驻房源超市的本市主城区六区房地产

开发企业提供的商品房(含住宅、商业、公寓及可售车位)。

此外,房票采用实名制电子票面,且带有唯一识别码,需载明城中村改造项目名称、征收集体土地补偿安置协议编号、房票编号、被征收人姓名及身份证号码、房票票面金额、换购截止日期等内容。房票票面金额一般为10万元/张,不足10万元部分按实际补偿金额发放一张房票。

## 房票有效期为12个月,核发6个月内使用有奖励

根据《实施细则》(征询公众意见稿),房票有效期为12个月,自核发之日起计算。被征收人在使用期限内使用房票的,可以享受奖励政策。其中,3个月内使用的,给予房票使用金额5%的奖励;4到6个月内使用的,给予房票使用金额3%的奖励;超出

6个月使用的,不予奖励。同时,被征收人可以使用房票为本人及其直系亲属(配偶、父母、子女)换购房源超市内的房源支付购房款。被征收人应在房票约定换购期内换购房源,逾期未参与换购的,视同自动放弃房票安置,区人民

政府应当向被征收人提供安置房源供其选择,予以实物安置。

此外,对于房票记载人出现死亡、丧失民事行为能力的,继承人、监护人应提供可认定其有权继承、代管使用房票的法定证明,向实施主体申请房票继承、代管使用。房票仅作为换购房源的电子凭证,不得抵押、质押、套现,不可退还,不计利息。

## 实行全市统一管理,可用房票支付购房款

按照《实施细则》(征询公众意见稿),哈尔滨市城中村改造房票安置房源超市及房票安置数字化管理平台,是哈市城中村改造项目房票安置的管理平台,实行全市统一管理。

对于入驻房源超市的房源应当为权属清晰,手续齐备,无查封、抵押或者其他权利瑕疵,取得

商品房预售许可并完成建设工程竣工验收备案,且纳入哈尔滨市商品房网签联机备案系统的可售商品房。

房票换购流程为:补偿协议生效后,被征收人凭补偿协议、身份证明等规定材料到房源超市申领房票或通过数字化平台进行资格审查申领房票。被征

收人可以在房源超市及数字化平台上查询房票申领金额、使用记录和自主选择房源,与房地产开发企业签订认购书。被征收人携带电子房票、身份证、认购书到房源超市签订《选房协议书》。房票面值不足以支付购房款的,不足部分可按现行规定办理商业性个人住房贷款或住房公积金个人贷款。被征收人使用房票并足额支付购房款,与房地产开发企业签订《新建商品房买卖合同》后,房地产开发企业按规定开具正规发票。

反馈

# 热企忙活5小时改造居民全屋管线

马端街114号住户家热乎起来了

本报讯(实习生 何睿 记者 陈悦)10月21日,记者对家住南岗区马端街114号小区5号楼2单元804室赵女士家中暖气片不热的情况进行了报道。报道发布后,住宅新区供热公司第二运营部高度重视此事。10月22日一早,工作人员再次上门进行处置,并为赵女士家更换了供热管道。当天下午,赵女士向记者反馈,家里已

经热乎起来了。

22日8时30分,住宅新区供热公司领导带领生产部副部长韩松涛、供热站站长以及施工人员来到赵女士家查看情况。经反馈得知,赵女士家中的老式铸铁暖气输热管道已超出使用年限,存在管网老旧的问题。由于腐蚀积垢,管道管件近乎堵死,从而导致室内供热

不畅。

针对这一问题,工作人员为赵女士家进行了全屋管线改造,将老旧的输热铁管更换为PPR管。PPR管具有耐腐蚀、热稳定性好等优点,能够保障供热系统稳定运行。同时,工作人员又进一步维修了屋外走廊的采暖设施,并对屋内暖气进行了排水串气操作,以促进暖

气循环速度。经过5个小时的精心处置,当天下午,赵女士家中的暖气片热度上升。

“住宅新区供热公司的改造方案超出了我的预期,衷心感谢他们帮我家解决问题。也感谢哈尔滨日报社记者帮您跑供暖栏目,为老百姓办实事!”住上温馨暖屋子的赵女士连连道谢。

## 投诉参与方式

关注“哈尔滨日报”微信公众号,点击首页下方“城市服务”,在弹出的菜单中点击“供热投诉”即可留言反映线索。

四史街20号居民家中只有17℃

## 阀门损坏正维修很快将恢复供热

本报讯(记者 霍亮)日前,家住香坊区四史街20号1单元503室的杨先生向记者反映,自供暖开始后,家中暖气一直不热,老人在家中甚至得穿上小棉袄。对此,香坊区物业供热公司工作人员表示,该住户家暖气阀门出现损坏,正在进行维修,预计很快将恢复供热。

10月22日上午,记者来到杨先生家中,温度计显示家中仅有17℃。记者又分别查看杨先生家的厨房、卧室、卫生间,触摸暖气片后发现,屋内的暖气片均毫无热感。无独有偶,该单元的一位女士也声称,从供暖开始后,自己家

## 记者帮您跑供暖

主办 哈尔滨市住建局 哈尔滨日报社

中暖气一直不热。

随后,记者通过电话与负责该辖区供热的香坊区物业供热公司取得联系。工作人员称,他们已经了解杨先生家的供热情况,杨先生家暖气的一个阀门出现损坏,需要对阀门进行维修。目前,维修人员已经开始作业,预计该区域很快将恢复供热。

接着,记者在杨先生家楼下看到了正在放水的维修人员。他表示,维修阀门需要先将暖气里的水放掉,然后才能进行维修作业。

记者将对后续处置情况进行跟踪报道。

霁虹街48号临街住户暖气片一直不热

## 顶层住户没放“跑风”热企正积极联系解决

本报讯(记者 王丹)近日,家住道里区霁虹街48号的居民杨先生反映,自20日开栓供暖以来,家中暖气片始终不热。记者随即与负责该区域供热的华能公司11部安心维修站取得联系,工作人员迅速赶赴现场进行检查。

22日上午,杨先生家的温度计显示室温为17℃,用手触摸暖气片毫无热度。杨先生和家人在屋内身着棉衣裤,外面还套着棉马甲。据悉,这栋楼始建于1993年,尚未实现分户供暖,且近年管线老化,供暖效果欠佳。往年最高温度约在20℃左右,今年开栓供热后,楼里临街一

侧住户家的暖气片一直不热,杨先生联系了3楼及6楼居民,发现情况与他家相同。此前,杨先生曾与负责该楼供暖的华能供热公司联系,对方表示有居民家“跑风”阀门未打开,致使气体堵塞管道。

随后,记者联系了华能供热公司11部安心维修站。张站长介绍,由于管道热源从上往下流通,顶层8楼居民家未放管道“跑风”,导致7楼及以下楼层供暖均受影响。目前,维修站正积极通过各种方式联系8楼居民,期望能尽早入户排气。

记者将对后续处置情况进行跟踪报道。

# 推进冰城学前教育事业高质量发展

哈尔滨学前教育职业教育集团换届大会暨学前教育高质量发展学术报告会在哈尔滨幼儿师范高等专科学校召开

示,七十余年来,学校始终坚持扎根龙江办教育、服务地方使命,累计为社会培养了数万名高素质学前教育人才,为省市幼教事业发展作出了突出贡献。哈尔滨幼儿师范高等专科学校作为集团的第一届理事长单位,为省市学前教育事业高质量发展提供了强有力的人才和智力支撑。新一届的集团理事会要积极贯彻习近平总书记在党的二十大报告中指出的“要统筹筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,推进职普融通、产教融合、科教融汇,优化职业教育类型定位”的重要论述。要牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生属性,始终坚持创新驱动,持续深化产教融合、校企合作,持续拓展集团平台优势和资源优势,持续完善协同育人机制,持续探索多种合作共赢形式,持续提升服务龙江产业转型升级的支撑度,携手打造龙江学前教育事业优质均衡发展新生态。

哈尔滨幼儿师范高等专科学校校

长陈威教授在讲话中表示,学校牵头成立的哈尔滨学前教育职业教育集团,在第一届理事会带领下,有力地推动了龙江学前教育人才培养质量持续提升,为地区学前教育高质量发展提供了坚实的保障。新时代的哈尔滨学前教育职业教育集团要抓好以下几项工作:一是聚焦育多主体协同人才培养模式创新,全面提升学前教育人才供给质量。集团将持续推进人才培养模式创新、课程体系搭建、课程资源开发、实训基地建设、学生就业创业等方面深入合作,奋力打造新时代职业教育集团化办学助力高品质民生建设的“学前标杆”;二是聚焦产教深度融合示范平台创建,持续助力区域现代职业教育体系建设。深入推进产教融合协同育人,大力加强国际交流合作,构建国际师资培训模式、引进优质海外教育资源,助力打造龙江现代职业教育创新发展新的“‘尔滨’样板”;三是聚焦科研创新能力增强,大力提升服务“六个龙江”“七大都市”建设的赋能效

度。积极搭建集团内部学术交流与科研合作平台,不断拓展集团外部学术资源,积极发挥智库服务功能。持续熔炼锻造“金专、金课、金师、金地、金教材”成果,不断提升集团的学术研究水平和行业影响力,为推进校政行企研协同创新贡献集团建设的“龙江经验”。持续推动集团高质量建设,赋能区域经济社会发展,奋力谱写教育强国的龙江职教改革发展新篇章。

## 专家云集 共话学前教育高质量发展之路

会上,哈尔滨市教育局副局长邓向伟代表哈尔滨市教育局向大会的顺利召开和新当选的集团理事表示祝贺,对职教集团的发展和哈幼专的办学成绩给予了高度评价,充分肯定了集团在办学体制、运行机制和人才培养模式改革

等方面取得的成绩。他指出,哈尔滨学前教育职业教育集团通过校企合作、协同育人、产教融合发展模式,为学前教育一线岗位输送了大批优秀人才,为推动龙江学前教育事业的发展作出了积极贡献。他表示,职业教育在服务经济社会发展、优化教育体系、增进国际交流中发挥了重要作用。他要求,集团要进一步增强服务区域经济发展的能力、增强服务产教融合校企合作的能力、增强服务现代职教体系建设的能力、增强服务创新创业和社会服务能力,积极打造职教集团品牌。他希望,集团能够持续提升治能力、创新人才培养模式、提升社会服务能力,努力建成托幼一体化行业产教融合共同体和示范性职业教育集团,为推动“六个龙江”“七大都市”建设作出新的更大贡献。

换届大会后,学前教育高质量发展学术报告会随即拉开帷幕。学术报告邀请沈阳师范大学但菲教授和多位学

教育领域的知名专家和学者,围绕“学前教育高质量发展”的主题进行了深入探讨和交流。专家们从学前教育理念、教育实践、人才培养、课程设置等多个方面分享了宝贵经验和创新做法,为与会者提供了丰富的理论支撑和实践指导。在报告中,与会人员就学前教育事业面临的挑战与机遇进行了广泛讨论。大家一致认为,随着社会对学前教育重视程度的不断提高,学前教育事业迎来了前所未有的发展机遇。但同时,也面临着教师素质提升、教育资源均衡分配、教育质量保障等挑战。因此,必须不断创新教育理念和方法,加强教师队伍建设、完善教育资源配置、推动学前教育事业的高质量发展。哈尔滨学前教育职业教育集团换届大会的成功召开,不仅加强了学前教育领域的交流与合作,也为哈尔滨学前教育职业教育集团的发展注入了新的活力和动力。相信在各方的共同努力下,学前教育事业必将迎来更加美好的未来。

# 不用去乡野郊外家门口就能赏秋

哈市各大公园秋景如画

本报讯(实习生 何睿 记者 霍亮文/摄)进入10月下旬,冰城气温明显下降,城市里的秋色也更加浓郁。哈尔滨市民不用到乡野郊外,在家门口的城市公园就能欣赏到秋色美景。记者为您梳理一份公园赏秋攻略,想打卡的亲快收藏吧!

为营造具有哈尔滨城

市特色的美丽秋景,近年来,哈市大面积引种叶树种和变色叶树种,由此冰城各大城市公园的秋景非常绚烂。桑树、花椒及槭树等变色树种互相搭配,呈现出“五花山色”的秋季景观。全面免费开放的公园、丰富的植物景观,可以让市民游客在上下班途中、健身游憩时饱览冰城公园的秋色美景。



体育公园的秋色。“哈报手机记者”王贵伟摄



友谊公园秋意浓。本报记者 霍亮摄



秋季古梨园。“哈报手机记者”白凤义摄

## 新闻链接 哈市公园赏秋“树”

金河公园有蒙古栎、白桦、茶条槭;九站公园有杨树、柳树、榆树、丁香;音乐公园有蒙古栎、水曲柳、花楸、山梨、紫叶李、椴树、山丁子;天恒山风景区有桦树、杨树、枫树、稠李树;古梨园有梨树、垂柳、杏树;劳动公园有黄菠萝林;水曲柳、花楸;远大生态园有五角枫、拧筋槭;尚志公园有柞树、槭树、柳树;平房公园有紫叶李、五角枫;太阳岛风景区有白桦、枫树、元宝槭、稠李树;儿童公园有白桦。